

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ 72Η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Με μεγάλη συμμετοχή κόσμου, αλλά και ιδιαίτερη ευλάβεια και συγκίνηση κορυφώθηκαν οι εκδηλώσεις για τη 72η Επέτειο της Μάχης της Κρήτης, στις οποίες συμμετείχε και ο υπαρχηγός ΓΕ-ΕΘΑ, αντιναύαρχος Αλέξανδρος Θεοδοσίου, εκπροσωπώντας τις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις.

Ο κ. Θεοδοσίου που επισκέφθηκε την Αυστραλία με τη σύζυγό του, συνοδευόταν από τον αντιπλοίαρχο Γεώργιο Πελεκάνο.

Συμμετείχαν ακόμα εκπρόσωποι των αυστραλιανών ενόπλων δυνάμεων, πολυάριθμοι Αυστραλοί πολιτικοί, εκπρόσωποι των ελληνικών θρησκευτικών και προξενικών Αρχών, αλλά και φορέων της ομογένειας.

Στο Σίδνεϊ, οι εκδηλώσεις άρχισαν με σεμνή τελετή στο Κενότάφιο του Martin Place στο Σίδνεϊ και κατάθεση στεφάνων.

Στην τελετή παρέστη η Κυβερνήτης της Νέας Νότιας Ουαλίας, Μαρί Μπασίρ, ο Πρωθυπουργός της πολιτείας Μπάρνι Ο'Φάρελ, εκπρόσωποι των αυστραλιανών και ελληνικών ενόπλων δυνάμεων, Αυστραλοί πολιτικοί και μέλη της ομογένειας.

Κατά την παραμονή του στο Σίδνεϊ ο υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ, αντιναύαρχος Αλέξανδρος Θεοδοσίου, επισκέφθηκε τον Στρατώνα Λαμιά, είχε συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Στυλιανό, παραβρέθηκε στο επίσημο δείπνο της Ομοσπονδίας Κρητι-

κών Σωματείων και επισκέφθηκε τα τρία ελληνορθόδοξα κολλέγια του Σίδνεϊ (Αγίας Ευφημίας, Αγίων Πάντων και Αγίου Σπυρίδωνα), καθώς και το ευαγές ίδρυμα της Βασιλειάδος στο Λακέμπα.

Στην ομιλία του στο επίσημο δείπνο της Ομοσπονδίας Κρητικών Σωματείων, ο αντιναύαρχος Αλέξανδρος Θεοδοσίου στάθηκε ιδιαίτερα στη συμμετοχή των αυστραλιανών ενόπλων δυνάμεων στη Μάχη της Κρήτης, σημειώνοντας ότι αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά γεγονότα στην κοινή ιστορία των δύο χωρών, καθώς χιλιάδες Αυστραλοί στρατιώτες πολέμησαν στην Κρήτη για να εμποδίσουν τη ναζιστική επέλαση. Υπογράμμισε ακόμα τον αγώνα και το πείσμα των Κρητικών για την ελευθερία και την δημοκρατία, αγώνας και πείσμα, που καθόρισαν τις τύχες του πολέμου.

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΗ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ

Με μεγάλη συμμετοχή κόσμου, αλλά και ιδιαίτερη ευλάβεια και συγκίνηση κορυφώθηκαν στη Μελβούρνη οι εκδηλώσεις για τη 72η Επέτειο της Μάχης της Κρήτης, στις οποίες συμμετείχε και ο υπαρχηγός ΓΕΕΘΑ, αντιναύαρχος Αλέξανδρος Θεοδοσίου, εκπροσωπώντας τις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις.

Ο κ. Θεοδοσίου που επισκέφθηκε την Αυστραλία με τη σύζυγό του, συνοδευόταν από τον αντιπλοίαρχο Γεώργιο Πελεκάνο.

Συμμετείχαν ακόμα εκπρόσω-



Στα αριστερά διακρίνεται ο αιωνόβιος πλέον Αυστραλός, οποίος υπηρέτησε στην μάχη της Κρήτης κος Frank Harlon.

ποι των αυστραλιανών ενόπλων δυνάμεων, πολυάριθμοι Αυστραλοί πολιτικοί, εκπρόσωποι των ελληνικών θρησκευτικών και προξενικών Αρχών, αλλά και φορέων της ομογένειας. Στη μεγάλη χοροεσπερίδα, που δόθηκε στο Κρητικό Κέντρο και στην οποία ψυχαγωγούσαν το κοινό οι Κρήτες καλλιτέχνες Σήφης Τσουρδαλάκης και Γιώργος Καραγιώργης και τα χορευτικά συγκροτήματα της Παγκρήτιας Ένωσης και της Κρητικής Αδελφότητας, όλοι οι ομιλητές στάθηκαν ιδιαίτερα στη συμμετοχή των αυστραλιανών ενόπλων δυνάμεων στη Μάχη

της Κρήτης, σημειώνοντας ότι αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά γεγονότα στην κοινή ιστορία των δύο χωρών, καθώς χιλιάδες Αυστραλοί στρατιώτες πολέμησαν στην Κρήτη για να εμποδίσουν τη ναζιστική επέλαση.

Υπογράμμισαν ακόμα τον αγώνα και το πείσμα των Κρητικών για την ελευθερία και την δημοκρατία, αγώνας και πείσμα, που καθόρισαν τις τύχες του πολέμου.

Την τελευταία μέρα του εορτασμού μετά τη δοξολογία στον Καθεδρικό ναό του Αγίου Ευσταθίου, ακολούθησε παρέλαση και κατάθεση στεφάνων τόσο στο

μνημείο Shrine of Remembrance, όσο και στο Ελληνοαυστραλιανό Μνημείο. Στη συνέχεια τα κρητικά σωματεία παρέθεσαν γεύμα προς τιμήν των εκπροσώπων των ελληνικών ενόπλων δυνάμεων.

Την Δευτέρα, εκ μέρους της ελληνικής αντιπροσωπείας τιμήθηκαν με ειδικά μετάλλια Αυστραλούς στρατιώτες, που πολέμησαν στην Ελλάδα κατά τον β' παγκόσμιο πόλεμο.

Η απονομή των μεταλλίων έγινε στο Ελληνικό Προξενείο Μελβούρνης, από τη Γενική Πρόξενο, Ελένη Λιανίδου, και τον υπαρχηγό ΓΕΕΘΑ.



Αναμνηστική φωτογραφία, διακρίνονται η Αξιότιμη κα Marie Bashir, κυβερνήτης της Ν.Ν.Ο, ο Υπαρχηγός του ΓΕΕΘΑ, Αντιναύαρχος Πολεμικού Ναυτικού κος Αλέξανδρος Θεοδοσίου και ο Πρωθυπουργός της Ν.Ν.Ο. κος Barry O'Farrell



Αναμνηστική φωτογραφία των μελών που εκπροσώπησαν το Λύκειο Ελληνίδων. Διακρίνονται η κα Μαρίνα Ευθυμίου, η κα Evangeline O'Reilly, κα Dionysia Mules, κα Kathi Liogas Stojanovic, κα Eifa Lillis, κα Dimitra Micos, κα Stefanou και η Υποπρόξενος της Ελλάδας στο Σίδνεϊ κα Ντόρα Τόλιο-Τουμανίδου.



Αναμνηστική φωτογραφία της Αγίας Ευφημίας



Η επιτροπή του Ε...